关于工业和信息化系统窗口单位和服务行业
深入开展“为民服务创先争优”活动

的指导意见

　　窗口单位和服务行业联系民生最紧密、服务群众最直接。为进一步改进服务作风、提高办事水平，更好地服务人民群众，推动创先争优活动成为群众满意工程，现就在工业和信息化系统窗口单位和服务行业深入开展“为民服务创先争优”活动，提出如下指导意见。
一、参与范围　　
工业和信息化系统窗口单位和服务行业涉及领域广泛，主要指与社会公众关系密切、承担公共服务职能和社会管理职能的各级机关的工作窗口，与群众生产生活联系密切的企事业单位及其营业网点，以及各省、自治区、直辖市工业和信息化系统各级各类行政服务中心（站）。
参加“为民服务创先争优”活动的窗口单位和服务行业涉及到部机关司局、部直属单位、部属高校、通信管理局以及各省、自治区、直辖市工业和信息化主管部门，各地区各部门可根据实际情况，确定参与的行业及其窗口单位。　　二、目标任务
工业和信息化系统窗口单位和服务行业要围绕各自职能和中心任务，坚持为民导向，确立以人为本、服务为先的理念，深入开展“为民服务创先争优”活动，努力实现推动科学发展、促进社会和谐、服务人民群众、加强基层组织的目标任务。
增强服务意识，改进服务作风。坚持党的根本宗旨，牢固树立群众观点，思想上尊重群众，感情上贴近群众，满腔热忱对待群众。改进政风行风，寓管理于服务之中，切实纠正一些单位存在的“庸、懒、散”现象，认真解决门难进、脸难看、事难办的问题。
加强教育培训，提升服务能力。深入开展党性教育和职业道德教育，加大政策法规、业务知识和岗位技能培训力度，努力建设一支政治强、业务精、服务好的党员队伍。以党员队伍素质能力的提高，带动本行业本单位服务能力和服务水平全面提升。
依法依规办事，提高服务效能。坚持依法行政、依规办事，公正执法，公平服务，公开办事。坚持便捷、高效、优质、利民原则，规范工作程序，优化服务流程，提高服务效率。
解决突出问题，回应群众期待。认真倾听群众意见，努力满足群众合理需求，切实解决群众反映强烈的热点、难点问题。积极推动解决电信服务、信息安全保障、互联网管理、中小企业发展、节能减排、工业产品质量、食品安全等方面的问题，让群众感受到创先争优带来的新变化。
三、活动载体
要围绕部党组提出的活动载体“以深入学习实践科学发展为主题，以转变发展方式、调整产业结构为主线，与‘讲党性、重品行、作表率’和‘创建文明机关、争做人民满意公务员’活动相结合，动员基层党组织和广大党员、干部职工转变观念、转变职能、转变作风，深化行政体制改革，全面落实‘三定’规定，在完成经济发展的重点、难点工作，在谋划发展、推进信息化与工业化融合、推进军民结合，在维护机关的团结、融合、稳定中创先争优，坚定不移地走中国特色新型工业化道路。”按照先进基层党组织“五个好”、优秀共产党员“五带头”的基本要求和“为民服务创先争优”活动的目标任务，设计活动载体，搭建活动平台，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，带动所在单位和职工争创群众满意窗口、争创优质服务品牌、争创优秀服务标兵。
亮标准、亮身份、亮承诺。普遍推行公开服务事项、工作流程、办结时限制度，公示服务标准。可采取佩戴党徽、服务卡和设立党员责任区、党员先锋岗等，亮出党员身份，亮明岗位责任。设置展示板、电子显示屏、网络平台等，公布承诺内容，接受群众监督。
比技能、比作风、比业绩。对照本行业本单位先进标准和先进典型，开展“对标定位”、岗位练兵、技能比武，不断提高业务技能，争当行业“排头兵”。开展文明服务、诚信服务、廉洁服务、优质服务竞赛，促进服务态度明显改善、工作作风显著转变。开展“夺旗争星”、岗位明星、服务标兵评比，看实绩、比贡献，形成比学赶超的生动局面。
群众评议、党员互评、领导点评。通过设置意见箱、电子测评系统、网上投票等方式，接受服务对象即时评价、在线评估，及时反馈群众意见，整改存在问题。结合党员自身特点和岗位实际，开展自评、互评，相互鼓励、比学赶帮。党员领导干部要深入调查研究，实事求是地肯定成绩、指出存在问题，提出改进意见，指明努力方向。
各行业及其窗口单位要及时总结基层和群众创造的鲜活经验，努力探索务实管用的活动载体。广泛开展创建“党员示范岗”和“党员先锋号”、“青年文明号”、“巾帼文明岗”等活动，积极推广“一站式”服务、网络服务、首问负责等做法，不断建立健全代理服务、行风评议、监督问责等制度。
四、组织领导
各地区各部门各单位要高度重视，明确责任，抓好落实，确保“为民服务创先争优”取得实效。
强化部门责任。各地区各部门各单位要紧密结合业务工作，加强领导和指导，明确领导责任、明确工作机构、明确工作人员。要根据自身特点，制订实施方案，明确目标任务、活动载体和工作要求。要工作重心下移、工作力量下沉，建立领导干部联系点，帮助基层解决困难和问题。
坚持条块联动。各级党组织创先争优活动领导小组对党组织关系在地方的窗口单位和服务行业，要加强领导，加强统筹。各级党组织和行政部门要加强沟通，密切配合，共同推进。
加强分类指导。要根据不同行业、不同地区、不同类型窗口单位的实际情况，分别提出具体要求。对搞得好的，要引导他们巩固提高，发挥示范带头作用；对处于中间状态的，要激励他们学习先进，争当先进；对群众意见较大的，要及时帮助解决问题，提升服务水平。
深化党群共建。要坚持党内带党外、党员带群众，共同推进“为民服务创先争优”活动。注意发挥窗口单位和服务行业中工会、共青团、妇女的积极性，立足本职岗位，争创一流业绩。
　　注重舆论引导。要充分发挥报刊、广播、电视、网络等作用，努力营造良好的舆论氛围。要广泛宣传为民服务的好典型，及时总结推广好经验好做法，使“为民服务创先争优”成为工业和信息化系统窗口单位和服务行业党员群众的自觉行动，努力实现企业与用户之间和谐互信、企业与企业之间协作共赢、行业与经济社会各项事业协调发展，以此推动工业通信化长期平稳较快发展。

